



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

В Узбекистане отменяется ряд требований касательно деятельности коммерческих организаций

Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию правовых основ корпоративных отношений» № ПП-415 от 8 ноября 2022 года (далее – «Постановление № ПП-415») с 1 декабря 2022 года отменяются следующие требования касательно деятельности коммерческих организаций:

- ▶ требование к созданию служб внутреннего аудита для обществ с ограниченной ответственностью (ООО) (за исключением ООО с государственной долей более 50% (пятьдесят) и балансовой стоимостью активов более 100 000 базовых расчетных величин (БРВ) (эквивалентно 2 673 000 долл. США) и кредитных организаций), а также для акционерных обществ (АО) с государственной долей более 50% (пятьдесят) и балансовой стоимостью активов менее 100 000 БРВ (эквивалентно 2 673 000 долл. США);
- ▶ требование к государственной регистрации учредительного договора ООО;
- ▶ требование нотариального удостоверения доверенности, выданной на участие в общем собрании, представителям участников ООО, являющихся юридическими лицами;
- ▶ требование к установлению размера резервного фонда ООО при его создании не менее 15% (пятнадцать) от уставного фонда.

Также начиная с 1 марта 2023 года, не допускается создание юридического лица в организационно-правовой форме унитарного предприятия или общества с дополнительной ответственностью.

Более того, Постановлением № ПП-415 установлено, что начиная с 1 октября 2023 года:

- ▶ хозяйственные общества, ценные бумаги которых включены в листинг фондовой биржи, также раскрывают сведения о движении денежных средств и аннулировании части выпуска акций;
- ▶ хозяйственные общества, ценные бумаги которых не включены в листинг фондовой биржи, не раскрывают в обязательном порядке существенные факты, за исключением коммерческих банков, страховых организаций и АО с государственной долей более 50% (пятьдесят), а также акционерных обществ в их составе;

Начиная с 1 апреля 2023 года:

- ▶ неденежные вклады в уставный фонд ООО стоимостью свыше 10 000 БРВ (примерно 268 000 долларов США) оцениваются оценочной организацией и не могут превышать оценочной стоимости;
- ▶ при реорганизации юридических лиц путем слияния, присоединения и изменения организационно-правовой формы права и обязательства переходят к реорганизованному юридическому лицу;
- ▶ решения наблюдательного совета хозяйственных обществ о выпуске ценных бумаг раскрываются в качестве существенного факта.

Кроме того, Постановлением № ПП-415 установлен порядок, в соответствии с которым начиная с 1 марта 2023 года информация о государственной регистрации выпуска ценных бумаг, его приостановление, а также выдаче, приостановлении, прекращении действия, аннулировании лицензии и выдаче квалификационного сертификата публикуется в средствах массовой информации.

Согласно Постановлению № ПП-415, начиная с 1 июля 2023 года информация о создании филиалов, представительств и формировании уставного фонда, а также возбуждении дела о неплатежеспособности хозяйственного общества публикуется на Едином портале интерактивных государственных услуг. Также протоколы заседания наблюдательного совета и общего собрания участников хозяйственных обществ с государственной долей более 50% (пятьдесят) публикуются в системе «Давлат мулки». Более того, в веб-сайте Верховного суда публикуется результаты рассмотрения корпоративных споров в обезличенной форме.

Министерству юстиции совместно с другими министерствами поручено разработать проект Закона «Об обществах с ограниченной ответственностью».

Специализации

[АНТИМОНОПОЛЬНОЕ ПРАВО](#)

Отрасли

[ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТОРГОВЛЯ](#)

Регионы

[УЗБЕКИСТАН](#)